

# 义乌商报



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

## 「义新欧」中欧班列今年第二百列启程 发货量同比增长七成 实现五个首发

全媒体记者 吴峰宇 文/图

本报讯 昨日,满载着100个标箱防疫物资、百货商品的“义新欧”中欧班列X8020次,从铁路义乌西站鸣笛启程,奔向西班牙首都马德里,班列今年第200列成功开行。

据悉,截至昨日,义乌中欧班列今年共发运16672标箱,发货量同比增长72%,其中5月最后一周开行列数高达19列;从6月起,计划每周常态化开行20列以上,预计将创下义乌中欧班列周开行列数历史新高,而全年开行列数预计达1000列。

今年以来,义乌提前谋划组织班列发运工作,全力承接空运、海运转移货源,实现班列开行数量和货物发送量逆势增长,实现了5个首发。2月10日,义乌开行首趟至白俄罗斯明斯克的吉利号中欧班列,标志着义乌中欧班列全面恢复常态化运行;3月21日,全国首趟搭载防疫物资的中欧班列从义乌发出,开辟了防疫物资运输的国际铁路物流大通道;3月27日,全国“中国邮政号”中欧班列(义乌-马德里)首发,开启跨境国际邮件运输新模式;4月10日,义乌至波兰马拉舍维奇的“中国邮政专列”首发,跨境国际邮件实现了常态化、规模化运输;5月4日,义乌-维尔纽斯中国邮政专列首发,义乌成为全国中欧班列开行线路方向最多的铁路始发站之一。

截至昨日,义乌中欧班列已累计运输浙、沪、苏、闽、鲁等5个省市、超过2000吨的跨境国际邮件,分拨至西班牙、丹麦、瑞士、法国等36个欧洲国家。

为提高“义新欧”中欧班列开行质量,我市联合上海铁路局、义新欧贸易公司、海关等部门,坚持在常态化疫情防控中加快推进生产生活秩序全面恢复,为班列提供“一对一”“一站式”“一条龙”定制服务,确保了各个环节的“畅通无阻、高效运转”。

据介绍,自2014年11月首发以来,“义新欧”中欧班列辐射范围快速扩大,货物品类逐步拓展,开行质量大幅提高,先后开通了西班牙、拉脱维亚、俄罗斯、白俄罗斯、比利时、立陶宛等12个方向的运行线路,沿线设立4个分支机构、5个物流分拨点。



昨日,“义新欧”中欧班列X8020次,从铁路义乌西站鸣笛启程,奔向西班牙首都马德里。

### 创建全国文明城市 推进垃圾分类

## 我市深入开展“广告提升整治”工作

2版

## “一站式”护送温暖“求学路”

恒风已开通26条“家校专线”定制公交线路

3版

2020中国国际电子商务博览会暨数字贸易博览会  
距开幕 20天  
时间:6月21-23日 地点:义乌国际博览中心

## 以战时状态夺取半年红

# 清理私家车5000余辆 规范消防车道1780余处 我市多管齐下打通“生命通道”

通讯员 陈文青 全媒体记者 骆虹婷

昨日,义乌市消安委对全市14个镇街开展打通“生命通道”集中攻坚行动专项考核的结果出炉,稠城、上溪、苏溪三个镇街成效明显,其余镇街小区存在消防车道标志标线设置不规范、未及时清理消防车道通道上可移动障碍物等问题。

为整治消防通道被私家车、货物、杂物占用乱象,从1月15日起至5月底,义乌对389家消防安全重点单位、109个高层住宅小区开展打通“生命通道”集中攻坚行动,并将行动纳入全市安全生产大排查大整治十大攻坚工程。

### “6个集中”打响“生命通道”保卫战

义乌14个镇街落实属地管理原则,围绕集中施划消防车道标线标志、集中清理消防车道障碍物、集中查处消防

车道停车占用行为、集中检测维修室内消防设施、集中查处消防管理履职不到位问题、集中开展宣传曝光工作等六个方面,开展攻坚。

为检验镇街工作开展成效,市消安委对攻坚行动进行专项考核。本次考核采用100分制,通过查看台账资料以及现场抽查的形式进行。

截至目前,全市开展《消防车道标识设置标准》培训4000余人次,发放宣传资料5.5万余份,共劝阻占用消防车道违法行为3300余次,清理私家车5000余辆,规范设置消防车道1780余处,集中清理“生命通道”障碍物600余吨,“生命通道”被占用难题得到有效缓解。

### 各镇街多管齐下助力打通消防通道

针对每个镇街、每个村(社区)的情况,义乌各镇街因地制宜,综合施

策,多管齐下助力消防通道顺利打通。如苏溪采用“约谈+通报”打通小区消防通道,赤岸采用包干+宣传营造浓厚氛围……

“消防车通道是实施灭火救援的‘生命通道’,占用、堵塞消防车通道会严重影响火灾救援甚至造成人员伤亡。”在上溪镇,考核人员发现,该辖区紧紧依靠“党建+单元”三级作战体系,精心谋划、周密部署。前期,镇综合监管中心、派出所等多部门联合开展了打通“生命通道”消除应急消防安全隐患集中整治行动。

“这个小区消防车道都进行了划线,登高面也进行了标注,在电动自行车停车棚这些比较显眼的地方还做了宣传的标识标牌。”在苏溪镇,考核人员现场抽查了御金嘉园高层小区。通过对照表格逐一进行检查后发现小区内生命通道已

被打通,安全状况良好。通过对小区顶楼的消防栓进行放水测试后,发现水压正常,达到标准。

“前期我们发现私家车乱停,占用消防车通道的现象比较严重。”苏溪镇专职队长楼中海表示,针对这一问题,他们依托物业全面强化私家车停放管理,并约谈辖区高层物业负责人,对消防通道堵塞等问题提出整改措施,并督促强化落实消防安全主体责任。对于拒不整改的,一律通报。经过整治,小区的消防安全环境焕然一新。

为了打赢“生命通道”整治战,赤岸专职消防队组织物业公司工作人员进行消防安全知识培训。大陈镇通过夜查巡查,现场交警通知车主挪车教育等形式畅通生命通道。稠城街道通过微信公众号等线上课堂定期推送生命通道常识,进一步扩大宣传面。

### “义”直播 “云”助力

## 义乌为流动人口送上就业礼包

### 深化“三服务” 抢当“模范生”

全媒体记者 陈洋波 通讯员 吴燕冰

本报讯 “确实很有用”“收获满满”。5月25日,伴随着学员们的肯定和点赞,义乌市人口信息服务中心主办的第一期流

动人口互联网销售技能公益培训活动落下帷幕。

据悉,此次活动主要面向我市18周岁以上、已在公安部门办理过居住登记、有意向学习互联网销售相关技能的流动

人口。通过开展直播理念的突破、短视频的拍摄剪辑、直播内容的变现等内容培训,尽可能在有限的时间里将更多的“干货”教给学员。

“这次的培训特别实用,平时不太清楚的一些问题都通过直播学习和师生互动得到了解决,让我收获了很多。”来自湖北荆州田女士说,她在义乌已待了六年,义乌不仅助她圆了创业梦想,也让她

感受到了家的温暖。

“通过公益服务,帮助流动人口在疫情防控这一特殊时期提高就业能力,加强技能培训,助力我市经济更好更快地发展。”义乌市人口信息服务中心相关负责人表示,接下来还将继续举办相关公益培训,为更多的“新义乌人”创业创新提供精准有效的服务,让他们感受“第二故乡”的关爱。



## 特殊的“导税员”

在义乌市行政服务中心税务自助窗口与义乌市税务局稠城分局的办税服务厅内,分别活跃着一群特殊的“导税员”。他们身穿红色志愿者马甲,戴着口罩,与税务工作人员密切配合,熟练地帮助前来办税的纳税人提供服务,受到广大纳税人欢迎。

这群红马甲“导税员”是来自市会计协会的志愿者团队。截至目前,该团队已有来自我市各代理记账机构的大专及以上学历的财会人员组成的200余名志愿者加入,累计提供税务志愿服务2300余人次,志愿服务工时达到近8000小时。

图为在义乌市行政服务中心办税区忙碌的会计志愿者。

特约记者 徐庆丰 摄

## 6月,1.5万个购车补贴名额等着你

全媒体记者 龚艳

本报讯 购车补贴名额又来了!6月1日至6月30日,我市将发放1.5万个购车补贴名额。

自5月14日我市投放首期1万个购

车补贴名额后,4S店客流和订单量大幅增加,有力带动了义乌新车市场销售。截至5月底,已有效撬动汽车销售额约13亿元。

此次购车补贴名额在上期基础上进一步优化升级。消费者(含个人或企业)只需在义乌市汽车销售白名单企业处购

买新车并获得补贴名额,待完成上牌手续后即可享受补贴。值得注意的是,消费者购买多辆车价(含增值税)5万元以上的新车可领取多个补贴名额。

补贴标准保持不变:购买10万元以内(含增值税,下同)车辆,补贴3000

元/台;购买10-20万元(含10万元)车辆,补贴5000元/台;购买20-30万元(含20万元)车辆,补贴8000元/台;购买30-50万元(含30万元)车辆,补贴1.2万元/台;购买50万元以上(含50万元)车辆,补贴2万元/台。

### 农业专班凝聚起齐抓共管的合力

## 构建“866”作战体系 推进农业争先创优

全媒体记者 余依萍

争分夺秒研究制定农业专班工作方案;动真碰硬落实农业“五色图”评价方法;蹄疾步稳推进“三农”重点工作……

5月初,农业专班成立以来,紧紧围绕二季度农业增加值增速和粮食生猪保供工作,迅速瞄准工作方向,明确职责分工,构建农业专班“866”作战体系,即组建综合组、粮食组、畜牧组、市场流通组、

数字“三农”组、水产组、扶贫组、政策组等8个工作组;建立联动推进、监测预警、全程服务、会商协调、整改落实、考核激励等6项工作机制;明确粮食增产、生猪增产、市场收储保供、渔业增产保供、农业数字化转型、低收入农户增收等6项重点任务,以战时状态对标比拼,奋力夺取农业农村经济“二季红”。

“我们从5个部门抽调了12名精干人员进行实体化运作,专班成员加班加点,铆

足了劲,围绕粮食生产和生猪保供两个核心,梳理落实各项指标任务,制订了9张月度任务分解表,梳理了2张项目清单,对表实行日汇报、周例会、月考评,加快推进重点工作落地落地。”农业专班有关负责人表示。据了解,农业专班通过大力推进非粮化整治、农业“标准地”建设、招商引资等一系列扎实举措,取得了今年粮食生产的“开门红”,打响了农业“争先创优”行动的第一枪。目前,我市春粮播种面积1.24万亩,预

计产量2966吨,同比分别增长47%和158%,其中小麦面积0.55万亩,预计产量1457吨,同比分别增长260%和266%。

下一步,农业专班将紧扣“快、实、效”,通过政银企协同,市镇联动,凝聚起齐抓共管的合力,把当前和今后一个时期“三农”最重要的工作、最艰巨的任务抓实抓好,抓出成效,努力交出农业农村经济高分报表,为义乌打造“重要窗口”模范生夯实“三农”基础,贡献“三农”力量。